
Niederschrift  über die Sitzung des Gemeinderates  
Kuhnhöfen am 17.08.2010 
 
 
 
Beginn:  20.00 Uhr 
Ende:  21.35 Uhr 
 
 
 
 
 
 
 
 
Anwesende Personen: 

Gerhard Hehl, Michael Adams, Wendelin Hehl, Thomas Heibel, Dietmar Holzenthal, 

Jürgen Wisser, Leo Schröder 

 
 
 
 

I. Öffentlicher Teil 
 

TOP 1: Neuorganisation Straßenunterhaltungsarbeiten; Ausschreibung 

der Jahresvertragsarbeiten für den Zeitraum 01.10.2011 bis 

31.12.2012 

  
Die Ortsgemeinde beteiligt sich an der Ausschreibung für die 

„Jahresvertragsarbeiten zur Straßenunterhaltung“ für den Zeitraum 

01.01.2011 bis 31.12.2012. Die Ausschreibung wird im 

September/Oktober durch die Verbandsgemeindeverwaltung 

durchgeführt. Auf dieser Grundlage erfolgt im Anschluss an das 

Ausschreibungsverfahren die Beauftragung für den o.g. 

Ausführungszeitraum durch die Ortsgemeinde. 

 Abstimmungsergebnis:   einstimmig 

 
 
 

 



TOP 2: Anpassung der Friedhofssatzung an die EU-

Dienstleistungsrichtlinien  

Die Anpassung ist notwendig, um der EU-Dienstleistungsrichtlinie 

gerecht zu werden. Bezüglich der Thematik wird auf den Vorschlag der  

Verbandsgemeindeverwaltung vom 09.07.2010 hinsichtlich der 

Satzungsänderung verwiesen.  

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Satzungsänderung in der 

vorliegenden Fassung. 

 

 

TOP 3: Abschluss eines Wartungsvertrages für das Sektionaltor 

Gemeinderaum 

Gemäß den Unfallverhütungsvorschriften (BGR 232) müssen 

kraftbetätigte Toranlagen mindestens einmal jährlich von einem 

Sachkundigen überprüft werden.  

Der Gemeinderat beschließt einstimmig die Prüf- und 

Wartungsarbeiten an die Firma AKM-Tore GmbH aus Langenhahn zu 

vergeben. 

 

 

TOP 4: Aktueller Stand Friedhof 

Es liegen nun die geologisch-hydrologischen Untersuchungen 

hinsichtlich der Wiederbelegung des Grabfeldes durch die Firma Kaiser 

Geotechnik vor. Im Ergebnis wird festgestellt, dass die untersuchte 

Fläche nicht für eine rasche und vollständige Verwesung geeignet ist. 

Verbessernde Maßnahmen wie z.B. Einzelgrabdränung, Fangdränung, 

Geländeaufschüttungen und Bodensubstrataustausch sind notwendig. 

Derzeit wäre die Fläche ausschließlich für Urnengräber geeignet. Die 

anfallenden Kosten sollen ermittelt werden. 

Der Ortsbürgermeister wird auf dieser Grundlage mit der 

Verbandsgemeindeverwaltung Verbindung aufnehmen und eine 

Kostenaufstellung vorlegen. 

 

 



 

TOP 5: Bericht des Ortsbürgermeisters 

- Die Betriebskostenrechnung 2009 für den Kindergarten Niederahr 

liegt vor. Für die Ortsgemeinde Kuhnhöfen fallen anteilig 2946,13 € 

an. Der Betrag setzt sich aus den Personal- und Sachkostenanteilen 

zusammen und wird entsprechend der Zahl der Kinder, die den 

Kindergarten besuchen ermittelt.  

- Der Vorsitzende setzt den Rat von einem Schreiben des 

Jagdpächters bezüglich der Problematik nicht angeleinter Hunde in 

Kenntnis. Das Schreiben wird in einem der nächsten Ausgaben des 

Mitteilungsblattes veröffentlicht.  

- Die Rückvergütung der Getränkelieferungen 2009 für das 

Bürgerhaus ist der Gemeindekasse zwischenzeitlich gutgeschrieben  

- Der Ortsbürgermeister stellt die Neuauflage der Neubürger-

broschüre der Verbandsgemeinde Wallmerod vor. 

 

 

TOP 6: Verschiedenes 

  Keine Punkte 

 

 

 

 

 

 

Kuhnhöfen, den 18.08.2010                               Schriftführer:   gez. Leo Schröder  

 

 

 

       Ortsbürgermeister:  Gerhard Hehl  

 


